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Cette épreuve comporte deux (2) pages
Exercicell (4 points)

Soit (I") 14 courbe paramétrée définie par

z(t) =sint

y(t) = cos 3¢ (o R
On considpre M(t) le point de coordonnées (z(t); y(t)).
1) Compafer :

a) M{t + 2m) et M(t). (0,25 point)
b) M{—t) et M(t). (0,25 point)
c) M{r —t) et M(¢). (0,25 point)
2) En dédtiire les éléments de symétrie pour la courbe (I'). (0,5 point)

Justifier gi’on peut réduire le domaine d’étude de (I") & 'intervalle I = [0; g] 0,25 point)

3) Etudiey les variations de = et y et donner leurs variations dans un tableau|commun pour ¢
élément de I.[(0,5 point+0,5 point)
4) a) Dét¢rminer les équations des tangentes & la courbe (I') aux points de pargmetres

) , T : ' ;
respeqtifs 0, -3-et 3 (0,25 point + 0,25 point 4+ 0,25 point)

T
b) Copstruire (') et les tangentes aux points de parameétres respectifs 0, - pt —.

(Unité graphique : 4cm). (0,75 point)
Exercice 2 (4 points)

On munit |e plan d’un repére orthonormal direct (O, ?, I)E’) et on considére lgs points A, B et
C tels que :
P— " — —y —
A(-1;2;-B), AB=31i + k —275, C(0;-2;0).
1) Déterminer les coordonnées du point B (0,5 point)
2) Soit D yin pomt de I’ e l'espace tel que AD = B_C)"
a) Caleuler AB.BC. En déduire la nature exacte du quadrilatére ABCD.
(0,5 ppint+0,5 point)
b) Calculertescoordomméesdupotmt—0;5poimt)
3) Calculer (en unité de longueur) la distance :
a) di du point O & la droite (AB). (0,5 point)
b) dp du point O au plan (ABC). (0,5 point)
4) Calculer (en unité de volume) le volume V de la pyramide de base ABC'D et de sommet O.
(1 point)
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Problé

me (12 points)

Partie A (4 points)

Soit g la fonction définie sur R par g(z) = 1 — (22 — 4z + 5)e~=+1
1) Calculer les limites de g aux bornes de son ensemble de définition. (0,25 point + 0,25 point)
2) Etudier le sens de variation de g puis dresser son tableau de variation. (1,5 point + 0,5 point

3) a)
(1 point

b) En déduire le signe de g(z) suivant les valeurs de z. (0,25 point)
Partie [B (5 points)

On cons
On note
1) Caley
2) a)N
varj
b) 1
3) a)\
(0,5
b) I
c) I
4) Trace
Partie ¢

1) A lai

2) En dé
r=1z

On donng :

ontrer que ]’c’:r}nnﬁnn g(m) = 0 admet-une ‘J.Iliq‘du selution—a—et e
+ 0,25 point)

(C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormal @, 1
ler les limites de f en +oo et en—oo. (0,25 point + 0,25 point)

lontrer que f'(z) = g(z), pour tout réel z, avec f' la dérivée de f en =
ation de f. (0,5 point + 1 point)

Presser le tableau de variation de f. (0,25 point)
point)

eterminer une équation de la tangente (7") & (C) au point d’abscisse |
F (D), (T) et (C). (0,25 point + 0,25 point + 0,75 point)
C (3 points)
le d’une double intégration par parties, calculer Pintégrale :
Je= /a($2 — 2z + 3)e"**+1dz. (2 points)

1

= o,y = 0 et la courbe (C). (1 point)

(2]

e 0¥ >0,7 e 062069 ex~2,7 e1~0,36 fla)~-0,2

Fin

www arandorof net

idére la fonction f définie sur R par f(z) = z — 3 + (2% — 2z + 3)e~*{L.

€ ]1,35; 1, 36.

i ;
7 ) ; unité 2cm.

Etudier le sens de

flontrer que la droite (D) d’équation y = x — 3 est une asymptote oblique a (C) en +oo0.

tudier la position relative de la courbe (C) par rapport & (D). (0,5 ppint)

. (0,5 point)

uire 'aire A(a) (en cm?) du domaine plan délimité par les droites d’kquations
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